
Protokół Nr LVII/2023
z obrad LVII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  14 września 2023 r. pod

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego .

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która  odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych. 

Ad. 1.  Otwarcie obrad LVII sesji. Na obrady sesji  przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo.
Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, Wojciech Chojnowski -
radca prawny, kierownik GOPS oraz radna Rady Powiatu Barbara Nowakowska.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych. Rada
była władna do podejmowania uchwał. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  LVII sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z  LVI sesji.

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
c) zmieniającej uchwałę w sprawie  trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego.
4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
6. Zakończenie obrad sesji.      

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zapytał, czy są propozycje do porządku obrad. Radni nie
wnieśli  uwag.  Przewodniczący  poddał  pod  głosowanie  porządek  obrad.  Radni  przyjęli  go
jednogłośnie (15 radnych za). 

Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z LVI sesji Rady Gminy Rogowo.
Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole  prezydialnym  oraz  został  ogłoszony  na  stronie
internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni  zagłosowali
następująco: radni przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za).

Ad.2.Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił  o  sprawozdanie  przewodniczących  komisji  
z posiedzeń komisji. Radna Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie z posiedzenia połączonych
obrad komisji stałych z dnia 07.09.2023 r.
 
Ad.3. Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Radny  Krzysztof  Piotrowski  poprosił  o  podanie
informacji  o  kwocie  zwrotu  z  budżetu  państwa  części  wydatków  gminy  w  ramach  funduszu
sołeckiego za 2022 rok. Skarbnik odpowiedziała, że było to 85 166,09 zł.



Wobec  braku  kolejnych  pytań  Przewodniczący  odczytał  treść  tej  uchwały  i  poddał  ją  pod
głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVII/352/2023 z dnia 14 września 2023 r. zmieniającej uchwałę  
w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 15 radnych. 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo
na lata 2023-2035;
Projekt został omówiony podczas komisji.
Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVII/353/2023 z dnia 14 września 2023 r. zmieniającej uchwałę  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035,
głosowało 15 radnych. 

c)  zmieniającej  uchwałę w sprawie  trybu i  sposobu powoływania oraz  odwoływania członków
Zespołu Interdyscyplinarnego.
Projekt został omówiony przez kierownik GOPS w trakcie posiedzenia komisji. 
Wobec braku pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 
Za przyjęciem uchwały nr LVII/354/2023 z dnia 14 września 2023 r. zmieniającej uchwałę  
w  sprawie  trybu  i  sposobu  powoływania  oraz  odwoływania  członków  Zespołu
Interdyscyplinarnego, głosowało 12 radnych. 

Ad 4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
W okresie międzysesyjnym tj. od  16 sierpnia 2023 Wójt i Urząd realizowali następujące zadania:

17.08.2023 - Akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela.
18.08.2023 Ogłoszono  II  przetarg  publiczny  na  sprzedaż  składników  rzeczowych  majątku
ruchomego
Przedmiotami sprzedaży były:
1) Autobus AUTOSAN H9-21 41A; 
2) Samochód osobowy DAEWOO LANOS SUPT; 
3) Samochód ciężarowy FSC – LUBLIN 3372; 
4) Równiarka MBU G6;CENA WYWOŁAWCZA: 
5) Koparko – ładowarka T-350/3 MIKRUS – 7. 
Sprzedano:   koparko-ładowarkę,  samochód Lublin i  równiarkę.  Osoby zainteresowane zakupem
autobusu i samochodu Lanos zostały zaproszone do negocjacji. 

 Przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe „MAR – DAR” zakończyło etap robót budowlanych w
ramach zamówienia: Przebudowa drogi gminnej nr 120513C Nadróż - Huta. 

18.08.2023 Marszałek  Piotr  Całbecki,  wicemarszałek  Zbigniew  Sosnowski  i  członek  zarządu
województwa Aneta Jędrzejewska przekazali dwadzieścia dwa świeżo zakupione wozy strażackie
jednostkom ochotniczych straży pożarnych w całym regionie.  Jedną z jednostek, która odebrała
samochód ratowniczo-gaśniczy, jest OSP Kobrzyniec.

20.08.2023 - uroczystość poświęcenia i przekazania samochodu ratowniczo-gaśniczego. Samochód
został poświęcony przez ks.kan. Andrzeja Pieńdyka – proboszcza parafii  w Rogowie. W dalszej
części  wydarzenia  naczelnik  jednostki  Andrzej  Zgórzyński  oraz  kierowca  Daniel  Wilczyński
odebrali kluczyki do wozu. Wręczono statuetki osobom, które wsparły samorządowców i druhów 
w zgromadzeniu środków na ten ważny cel. 
Kolejnym punktem programu były gminne zawody sportowo-pożarnicze MDP. 
I miejsce MDP Świeżawy - starsza grupa
II miejsce MDP Kobrzyniec



III MDP Rogowo 
IV MDP Świeżawy - młodsza grupa.
Świętowanie zakończył piknik strażacki. Panie z KGW przygotowały smakołyki.

21.08 2023 w auli  Wyższego Seminarium Duchownego we Włocławku odbyła się  uroczystość
wręczenia  voucherów  w  ramach  Rządowego  Programu  Odbudowy.  Wsparcie  otrzymały  163
obiekty na łączną kwotę 82 491 578,34 zł.
Wśród przedstawicieli samorządów z okręgu toruńskiego i włocławskiego, obecni byli wójt Gminy
Rogowo Zbigniew Zgórzyński oraz ks.kan. Andrzej Pieńdyk – proboszcz parafii św. Bartłomieja 
w Rogowie. 
Gmina  Rogowo  otrzymała  dofinansowanie  w  kwocie  980.000  zł  na  realizację  inwestycji:
Zabezpieczenie,  zachowanie  substancji  zabytku  przez  remont  dachu wraz  z  montażem systemu
odgromowego Kościoła pw. św. Bartłomieja w Rogowie, Gmina Rogowo.

 Rozpoczęły się działania w ramach rewitalizacji parku dworskiego w Sosnowie. Na ten cel
Gmina Rogowo otrzymała dofinansowanie w kwocie 1 800 000 zł z Rządowego Funduszu Polski
Ład.

01.09.2023 -  W  84.rocznicę  wybuchu  II  wojny  światowej,  na  miejscowym  cmentarzu,  przed
pomnikiem poległych, Wójt Gminy Rogowo Zbigniew Zgórzyński, Przewodniczący Rady Gminy
Marek Długokęcki oraz ks. proboszcz Andrzej Pieńdyk, oddali hołd ofiarom wojny. 
Po krótkiej modlitwie złożono kwiaty i zapalono znicze.

02.09.2023 – Odbyły się Dożynki Gminne w Rogowie.
Wójt podziękował wszystkim, których zaangażowanie przyczyniło się do tego, że Dożynki Gminne
w Rogowie stały się świętem całej społeczności. 
Następnie podziękował wszystkim gościom i osobom zaangażowanym w organizację. 
04.09.2023  Rozpoczęliśmy  nowy  rok  szkolny,  który  niesie  ze  sobą  wiele  nadziei,  wyzwań
i możliwości.  Niech będzie on pełen determinacji  i  zaangażowania,  nie  tylko dla Uczniów,  ale
również dla Nauczycieli, którzy są przewodnikami w tym procesie i dla Rodziców, którzy na co
dzień służą wsparciem swoim dzieciom.

05.09.2023r. obchodziliśmy 1. urodziny DDP Senior+ w Starym Kobrzyńcu. 

Nachodzące wydarzenia: 
- do końca września zebrania sołeckie podsumowujące realizację funduszu sołeckiego w 2023 i
podział środków na 2024r. 
- 7.10.2023 r. – akcja oddawania krwi, autobus będzie czekał przy Urzędzie Gminy w Rogowie. 

Ad 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Sołtys sołectwa Huta Chojno zapytała radną Rady Powiatu o kwestię remontu drogi powiatowej w
tej miejscowości.
Radna powiatowa Barbara Nowakowska odpowiedziała, że nie ma informacji aby na 2024 rok była
opracowana  dokumentacja,  droga  będzie  remontowana  na  bieżąco  (w  pierwszej  kolejności  w
kierunku Somsior).
Sołtys sołectwa Pinino zapytała,  dlaczego na terenie gm.Brzuze ta droga jest w lepszym stanie.
Mieszkańcy obawiają się o swoje bezpieczeństwo.
Radna  Urszula  Czerska  poprosiła  o  zwrócenie  uwagi  na  drogę  powiatową  w  m.Rogówko,
samochody ciężarowe niszczą krawędzie drogi.   
Radna Rady Powiatu Barbara Nowakowska odpowiedziała, że zgłosi sprawę dyrektorowi ZDP w
Rypinie. 
Radna Emila Kopycińska zapytała o drogę w Świeżawach.



Radna  Agnieszka  Łukowska  przypomniała,  że  zgłaszała  wcześniej  kwestię  konieczności
zamontowania  znaku  informującego  o  ograniczeniu  prędkości  przy  Szkole  Podstawowej  w
Nadrożu. 
Radny  Krzysztof  Piotrowski  zadał  pytanie  ws.  drogi  Pinino-  Huta  Chojno,  czy  radna  będzie
składała  wnioski  budżetowe  odnośnie  tej  drogi.  Droga  jest  w  fatalnym  stanie,  każdy
wyremontowany odcinek będzie miał znaczenie. 

Radna  Rady  Powiatu  Barbara  Nowakowska  odpowiedziała,  że  kwestię  znaku  przy  Szkole
Podstawowej w Nadrożu zgłaszała, ponownie będzie rozmawiać z dyrektorem ZDP zarówno w tej
sprawie, jak też o drodze w Rogówku. 
O drodze w m. Świeżawy radna rozmawiała ze starostą, droga wymaga remontu na odcinku od
drogi wojewódzkiej  do Rogowa. Środki finansowe zostały pozyskane przez powiat na drogi na
terenie gminy Wąpielsk i z uwagi na brak wkładu własnego, nie została opracowana dokumentacja. 
Drogę w m. Huta Chojno wizytowała komisja Rady Powiatu. 

Ponadto radna wnioskowała wcześniej o remont drogi na odcinku od granicy z gm. Chrostkowo do
drogi wojewódzkiej, ale nie było akceptacji ze strony Zarządu Powiatu. Radna poinformowała, że
jest problem z budową ścieżki rowerowej na odcinku Kowalki-Pręczki (Karbowizna- brak podpisu
wójta  na  porozumieniu  ws.  dofinansowania  remontu  drogi  Rogowo-Skępe,  brak  przekazanych
wszystkich środków. Zarząd informuje, iż gmina nie realizuje uzgodnień, w związku z tym trzeba
wstrzymać realizację zadań w gminie Rogowo.  Radna dodała, iż w powiecie odbyło się spotkanie,
ale nie zna szczegółów. 
Radny Jacek Wiśniewski poprosił wójta, aby w projekcie budżetu uwzględnić chodnik z Sosnowa
do Zamościa. 
Wójt  przypomniał,  że  gminy  podpisują  porozumienia  z  powiatem,  na  podstawie  których
partycypują w kosztach remontów dróg na poziomie 40%. Planowana jest budowa ciągu pieszo-
rowerowego  z  Rypina  do  Wąpielska,  o  wartości  ok.14-15  mln  zł.  Zapytał  radną  Barbarę
Nowakowską czy Gmina Wąpielsk i Gmina Rypin dokładają na tę inwestycję po 3 mln zł? 
Zauważył, że na terenie innych gmin są realizowane inwestycje niewymagające wkładu własnego.
Wójt wyjaśnił, że radni głosowali  nad kwestią przekazania na rzecz powiatu kwoty 148 tys. zł.
Następnie wójt i skarbnik brali udział w spotkaniu z Zarządem Powiatu, podczas którego ustalono,
że skarbnik powiatu zaprosi  na spotkanie skarbnik gminy, wyjaśnią kwestię różnic finansowych
wynikających z poprzedniej kadencji, wtedy zostanie przekazana omawiana kwota. Do tej  pory nie
było  informacji  zwrotnej  ze  strony  Starostwa.  Jeżeli  informacji  nie  będzie,  to  zgodnie  z
porozumieniem, pieniądze zostaną przelane 31.12.2023. 
Wójt  powtórzył,  że  na  terenie  gminy Rogowo i  Skrwilno realizowane  są   inwestycje  drogowe
wymagające wkładu własnego, w pozostałych samorządach zaplanowano inwestycje z Polskiego
Ładu, finansowane w całości z tego funduszu.  
Wójt podkreślił,  że przy podziale środków pozyskanych przez gminę, zawsze stara się o równe
uwzględnienie kilku miejscowości.  

Radna  Urszula  Czerska  zwróciła  się  do  radnej  Barbary  Nowakowskiej,  aby  radni  powiatowi
dołożyli starań w celu wyjaśnienia sprawy. Radna Czerska zaproponowała, żeby zaprosić starostę,
aby wyjaśnił temat podziału środków na poszczególne gminy.  Zauważyła,  że utrzymanie dróg
powiatowych jest zadaniem własnym powiatu. 
Radna Barbara Nowakowska przypomniała radnym, że w poprzedniej kadencji, podczas sesji Rady
Gminy, starosta Zbigniew Zgórzyński zwrócił się o Gminy Rogowo o dofinansowanie w kwocie
30000 zł do remontu drogi w m. Rogowo - Świeżawy. Radni przekazali środki. 

Radna Barbara Nowakowska stwierdziła, że w trakcie tamtej sesji Rady Gminy zapytała skarbnik,
czy są jakieś należności na rzecz gminy, wynikające z rozliczeń z Powiatem Rypińskim finansów
na cele drogowe, a skarbnik odpowiedziała wtedy, że nie ma takich należności. 
Skarbnik Elżbieta Motylewska odpowiedziała, że takie pytanie nie padło, natomiast na pierwszej
sesji Rady Gminy obecnej kadencji, Pani Barbara Nowakowska przypomniała skarbnikowi, że są



nierozliczone środki z powiatem na kwotę ok. 150 tys. zł. Ponadto skarbnik dodała, że rozliczenia z
powiatem w tamtym czasie prowadziła wójt Nowakowska i pracownik Urzędu Gminy A.Ciborski. 
Wójt poinformował, że ma dokument z 2018 roku przygotowany przez tego pracownika. 

Radna Barbara  Nowakowska  dodała,  że  skoro  oczekiwane  jest  spotkanie,  to  sytuacja  powinna
zostać wyjaśniona. 

Radna  Urszula  Czerska  przypomniała,  że  na  pierwszej  sesji  Rady  Gminy  obecni  byli
przedstawiciele powiatu, do których wnioskowała o rozłożenie na raty należności wynikającej  z
wkładu własnego gminy za remont drogi Rogowo-Wymyślin. Brak odpowiedzi w tamtym czasie
spowodował,  że  koszty  remontu  się  podwoiły.  Radna  Czerska  zauważyła,  że  radni  powiatowi
powinni reprezentować interesy mieszkańców gminy, a Zarząd Dróg Powiatowych powinien dbać o
stan dróg.  

Sołtys sołectwa Rogowo poprosiła radną Barbarę Nowakowską o zwrócenie uwagi na stan drogi
powiatowej w Rogowie, gdzie po opadach deszczu zatrzymuje się woda. 
Przewodniczący  podsumowując  tę  kwestię  powiedział,  że  rzeczywiście  po  deszczu  występują
utrudnienia i problem należy rozwiązać.

Radny Krzysztof Piotrowski wrócił do tematu drogi gminnej w Lasotach, która uległa zatarciu. 
Wójt  poinformował,  że  nie  ma  możliwości,  aby  gmina  płaciła  za  wydzielenie  drogi,  bo  to
spowoduje, że inni mieszkańcy będą oczekiwać opłacania kosztów przywracania granic. 

Radny Krzysztof  Piotrowski  poprosił  sołtysa  Lasot  o  wydzielenie  kwoty z budżetu  sołeckiego.
Sołtys Lasot przekaże radnemu datę zebrania sołeckiego.
Wójt zapewnił, że udzieli odpowiedzi na następnej sesji. 
  

Ad .6. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  
o godz. 10.50 zakończył obrady LVII sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki Protokolant

      Dominika Więcławska  


